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Προς:  

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

Θέμα: «Επιστολή του ΣΕΤΕ σχετικά με το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο Τουρισμού – Αίτημα για 

ουσιαστική διαβούλευση και αποφυγή τετελεσμένων» 

Κυρία Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά επιστολή του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ), με την 

οποία εκφράζεται έντονος προβληματισμός για τη διαδικασία προώθησης του τελικού σχεδίου του Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου για τον Τουρισμό. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι, παρά την πρόσκληση για παρουσίαση του τελικού σχεδίου, ο ΣΕΤΕ – ως 

θεσμικός εκπρόσωπος του συνόλου των επιχειρήσεων του τουριστικού τομέα – δεν έχει λάβει γνώση του 

οριστικού κειμένου, γεγονός που καθιστά αδύνατη την αξιολόγηση των ρυθμίσεων και των ενδεχόμενων 

επιπτώσεών τους. Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι δεν είναι σαφές σε ποιο βαθμό το τελικό σχέδιο 

διαφοροποιείται από το προηγούμενο κείμενο που είχε τεθεί σε διαβούλευση προ εικοσαμήνου, επί του οποίου 

είχαν ήδη κατατεθεί τεκμηριωμένες προτάσεις. 

Ο ΣΕΤΕ τονίζει ότι ένα τόσο κρίσιμο εργαλείο εθνικού αναπτυξιακού σχεδιασμού προϋποθέτει ουσιαστική, 

ανοικτή και θεσμικά οργανωμένη διαβούλευση με τους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς. Αντίθετα, η μέχρι 

σήμερα διαδικασία δημιουργεί την εντύπωση ότι ο κλάδος καλείται να τοποθετηθεί εκ των υστέρων, χωρίς 

πραγματική δυνατότητα παρέμβασης πριν τη λήψη οριστικών αποφάσεων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ανάγκη να δοθεί επαρκής χρόνος στους θεσμικούς εκπροσώπους του 

τουρισμού για την ενδελεχή μελέτη του τελικού κειμένου, καθώς και ουσιαστική δυνατότητα διατύπωσης 
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παρατηρήσεων και προτάσεων. Όπως επισημαίνεται, ο τουριστικός τομέας – και ειδικότερα ο ξενοδοχειακός 

κλάδος – δεν μπορεί να τεθεί προ τετελεσμένων σε ζητήματα που επηρεάζουν άμεσα τη λειτουργία, τις 

επενδύσεις και τη μακροπρόθεσμη στρατηγική του. 

Η παρέμβαση αυτή αναδεικνύει σοβαρά ζητήματα ως προς: 

• τη διαφάνεια και την ποιότητα της διαβούλευσης, 

• τη θεσμική συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων, 

• την αποτελεσματικότητα και αποδοχή του υπό διαμόρφωση πλαισίου. 

Τέλος, ο ΣΕΤΕ δηλώνει τη διαθεσιμότητά του για έναν ουσιαστικό και εποικοδομητικό διάλογο, με στόχο τη 

διαμόρφωση ενός χωροταξικού πλαισίου που θα συνδυάζει την προστασία του περιβάλλοντος με την 

ανταγωνιστικότητα και τη βιωσιμότητα του ελληνικού τουρισμού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να ενημερώσουν τη Βουλή: 

• Για ποιους λόγους δεν έχει τεθεί εγκαίρως στη διάθεση των θεσμικών φορέων το τελικό σχέδιο του 

Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου Τουρισμού. 

• Πώς διασφαλίζεται η ουσιαστική συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων πριν την οριστικοποίηση του 

πλαισίου. 

• Εάν προτίθενται να παράσχουν επαρκή χρόνο και θεσμικό πλαίσιο διαβούλευσης ώστε να κατατεθούν 

τεκμηριωμένες προτάσεις. 

• Με ποιον τρόπο θα αποφευχθεί η δημιουργία τετελεσμένων σε βάρος ενός στρατηγικού τομέα της 

εθνικής οικονομίας. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωση της Βουλής. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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